
ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ 

ANCIENT KNOWLEDGE FOR MODERN CHALLENGES 

Workshop, 6-8 Ιουλίου 2022 

Το Workshop on Ancient Wisdom for Modern Challenges πραγματοποιήθηκε από τις 6 έως τις 8 Ιουλίου 
2022, στην Αθήνα, Ελλάδα.  

Διεθνείς επιστήμονες της φιλοσοφίας, της πολιτικής επιστήμης, της επιστήμης, της τεχνολογίας και μηχανικής, 
της συμπεριφοράς και άλλων διεπιστημονικών πεδίων συναντήθηκαν στη διάσημη Ακαδημία Αθηνών για να 
εξερευνήσουν πώς η αρχαία φιλοσοφία μπορεί να ενημερώσει τη σύγχρονη κατανόησή μας για την ηθική και 
την ευημερία, και ως εκ τούτου να βοηθήσει στην αντιμετώπιση μερικών από τα πιο πιεστικές προκλήσεις, 
όπως η κλιματική αλλαγή, οι ψηφιακές τεχνολογίες και οι αυξανόμενες ανισότητες. 

Το Συνέδριο οργανώθηκε από τον καθηγητή Jeffrey David Sachs, Διευθυντή του Κέντρου Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (CSD) στο Πανεπιστήμιο Columbia, Πρόεδρο του Δικτύου Λύσεων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ 
(SDSN), και Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του ΔΙΚΑΜ, και από τη Φοίβη Κουντούρη, Καθηγήτρια 
Οικονομικής Θεωρίας και Πολιτικής, στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, και Συμπρόεδρο του SDSN στην 
Ευρώπη. 

Η καθηγήτρια του τμήματος μας, Αναστασία Ζαμπανιώτου προσκλήθηκε σε αυτό το εργαστήρι και 
παρουσίασε στο πάνελ που είχε θέμα: EDUCATION, CLIMATE CHANGE and ETHICS, με προεδρείο τον 
καθ. Ανδρέα Παπανδρέου και καθ. Νίκο Θεοδοσίου, το θέμα: 

TRANSFORMATIVE LEARNING AND REGENERATIVE DESIGN 

Συμμετείχαν 40 επιστήμονες από όλο τον κόσμο. Την επικαιρότητα του Αριστοτελικού έργου σε διάφορους 
τομείς έφεραν στο φως με ενδιαφέρουσες εισηγήσεις τα μέλη του Διοικητικού και Επιστημονικού Συμβουλίου 
του ΔΙΚΑΜ-ΑΠΘ. Από το ΑΠΘ συμμετείχαν ο Ζαχαρίας Σκούρας, Ομότιμος Καθηγητής 
Βιολογίας, Φιλήμων Παιονίδης, Καθηγητής Φιλοσοφίας, Νικόλαος Παρασκευόπουλος, Ομότιμος 
Καθηγητής της Νομικής Σχολής, Κωνσταντίνος Κατσιφαράκης, Καθηγητής Πολιτικών Μηχανικών. Στην 
ιδιαίτερα επιτυχή παρουσία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης συνέβαλαν επίσης με τη 
συμμετοχή τους, ο Νικόλαος Θεοδοσίου, Καθηγητής Πολιτικών Μηχανικών και Πρόεδρος του Δικτύου για 
την Επίλυση Προβλημάτων Βιώσιμης Ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή της Μαύρης Θάλασσας (SDSN), 
η Αναστασία Ζαμπανιώτου, Καθηγήτρια του Τμήματος Χημικών Μηχανικών και η Σοφία-Ελευθερία 
Γωνίδα, Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας και Ανθρώπινης Ανάπτυξης. 

To επιτυχημένο εργαστήριο αποτελεί προπομπό του ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥ-ΚΟΝΦΟΥΚΙΟΥ που θα 
διεξαχθεί τον Ιούλιο του 2023 στην Αθήνα.  

 

 

 

 


